

第二講：撒迦利亞書一：歷史背景和第一，第二異像 撒迦利亞書第一章

大綱：撒迦利亞書共 14 章，是最長的書卷，也是內容最豐富，最難讀得懂的一卷書。前半部（1-8 章）記載撒迦利亞所看見的八個異像，他以象徵性的描述和表記的圖像來傳達神的啟示。後半部（9-14 章）是記載撒迦利亞所領受的四個信息，及二個默示。他預言以色列和列國在末世將要發生的事情，預言彌賽亞的來臨，大衛家的復興，耶穌受苦的表記，和列國的戰爭，末日的景象等等。

背誦金句：「所以你要對以色列人說，萬軍之耶和華如此說：你們要轉向我，我就轉向你們。這是萬軍之耶和華說的」（亞 1:3）

「錫安城啊，應當歡樂歌唱，因為我來要住在你中間。這是耶和華說的。」（亞 2:10）

「凡有血氣的都當在耶和華面前靜默無聲；因為他興起，從聖所出來了。」（亞 2:13）

歷史背景：

年代（主前）	歷史事件	經文
1446 年	被埃及統治 400 年，摩西帶領以色列民出埃及	出 12 章
722 年	北國以色列被亞述滅亡，百姓被擄至亞述	
586 年	南國猶大被巴比倫滅亡，耶路撒冷聖殿被毀，百姓被擄至巴比倫	代下 36:18
539	巴比倫亡於波斯王古列	
520 年 -6 月 1 日	哈該勸勉百姓再動工建聖殿。	該 1:1
8 月	撒迦利亞第一次發出信息。	亞 1:1
11 月 24 日	撒迦利亞見異象。	亞 1:7
518 年-9 月 4 日	撒迦利亞再見異象。	亞 7:1
516 年-12 月 3 日	聖殿完成。	拉 6:15

1. 撒迦利亞與哈該是同時代的先知，撒迦利亞比哈該晚二個月，但服事時間比哈該長
2. 兩人都是為聖殿重建之事向被擄歸回的餘民宣告神的信息。撒迦利亞以夜間的異象來闡述神的心意。
3. 撒迦利亞書分兩大部分：
 - 1-8 章：以八個異象，勉勵耶路撒冷居民建造聖殿，散文文體。
 - 9-14 章：以兩個默示，啟示神在末世對列國的審判，大多是詩歌體。

經文解釋：

序言 (1:1)

提醒以色列人不要忘記列祖失敗的原因 (1:2-6)

第一個異象 (1:7-17)：看見神的使者向神報告，欺壓猶大的各國過著安逸無憂的生活。

第二個異象 (1:18-21)：看見四隻角，代表欺壓並驅散猶大和以色列的四個世界強國。又看見四個匠人，要打掉那四隻角。

一、撒迦利亞提醒以色列人不要忘記列祖失敗的原因 (1:1-6)

1. 撒迦利亞的身份：先知和祭司 (亞 1:1, 拉 5:1, 尼 12:4)
2. 撒迦利亞以以色列的歷史來提醒他們為什麼被擄的原因 (亞 1:2-6)
3. 神向他們發怒，因為他們不聽先知的話 (1:2)
4. 以色列一直是硬著頸項，轉離神，當神的心意是要他們轉向神 (1:3)
5. 以色列民沒有聽被擄前先知的話，所以被擄 (1:5-6)

二、第一個異象：番石榴樹中騎馬的使者-神必再臨錫安 (1:7-17)

1. 這是夜間所見的異象不是異夢，所有的異象都是同一晚所見 (1:8)
2. 有一個解釋的天使幫忙闡述異象的內容，與啟示錄記載相同 (1:9, 參考啟 1:1-10)
3. 聖經中四本啟示書卷：但以理書，以西結書，撒迦利亞書，啟示錄
4. 異象：在特定的時間，地點，場景所看見的圖像，被先知記錄下來並加以解釋。
5. 在波斯大利烏王時代是個和平安寧的時代 (1:11)
6. 神早已透過以賽亞，耶利米先知警告以色列民要被擄，但預言 70 年後要歸回，(1:12)
7. 神的心意是要以色列民回轉，歸向神，神要住在他們當中，以耶路撒冷為神的居所。(1:14)
8. 神的心意是要重回耶路撒冷，所以聖殿必需重建。(1:16-17)
9. 現在是天下太平，沒有列國侵擾，正是建殿的時候。

三、 第二個異象：四角與四匠—神必眷顧（1:18-21）

1. 角代表攻擊的武器，好像獸頭上的角，這四角代表以色列被滅亡後統治的國家：埃及，亞述，巴比倫，波斯。（1:18-19）
。
2. 四個匠人是神派來的，為要制服這些國家對以色列的攻擊（1:20-21）
3. 列國強權已經被神制服，這是最好建殿的時候。

生活應用：

1. 神的心意是要我們回轉歸向他，不願意聽從先知的警告，必定得到報應。
2. 神以火熱的心，要與我們親近，要住在我們心中，我們的心是神的殿。
3. 要重新建造與神和好的關係是神所喜悅的。